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I  Manual de Apligas 
 

I.1 Ingreso, autenticación y autorización 
 

I.1.1 Autenticación 
Desde el portal de la CREG www.creg.gov.co, damos en el link a la derecha llamado “Empresas 
Reguladas” 
 

 
 
Se presenta la página de inicio donde se solicita usuario y password, debe tenerse en cuenta que estas 
credenciales deben ser solicitadas a la CREG en caso de no poseer previamente uno. 
 

 
 
En caso de realizar la autenticación correctamente se muestran las aplicaciones que se tienen 
autorizadas para el perfil, en este caso ApliGas debe estar incluida (en caso de que no aparezca por 
favor solicitar a la CREG su inclusión). 
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Una vez seleccionado aparecerá en la ventana de transfondo la aplicación ya en el menú de bienvenida 
 

 
 
Nota: algunas veces al dar click en el link no ocurre nada, puede cerrar la ventana de transfondo y 
volver a intentar. 
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I.1.2 Componentes visuales 
 

 

El área principal de trabajo está divida en 3 secciones, en la parte superior se encuentran los logos y 
encabezados de la aplicación, en la parte izquierda se dispone del menú de opciones, en la parte central 
se encuentra el área de información. 

1. Menú, se encuentra dividido en Submenús que se expanden y contraen en varias opciones. 

2. Buscador, son los filtros de búsqueda de la opción seleccionada con la opción de buscar. 

3. Acciones, dependiendo del tipo de pantalla pueden aparecer varios grupos de opciones con imágenes y 

un texto con la acción a realizar (aparece cuando se posiciona sobre la imagen), normalmente se 

presentan 2 tipos de pantalla: 

• Listas, es como la ilustrada en la imagen. Las acciones son del registro seleccionado en su orden 

son: 

 

Ver        Nuevo  Editar   Eliminar 

• Formularios, sirven para capturar y mostrar el detalle de un registro, las acciones en su orden son: 

 

Volver   Nuevo  Grabar Expandir Contraer 

 

4. Los tabs seccionales agrupan la información en secciones, cada tab muestra información diferente y 

pueden presentarse a varios niveles jerárquicos. 

5. Lista de datos, es una grilla donde se presenta la información, dividido en columnas. 
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I.1.3 Salida Segura 
 

La forma de salir de la aplicación de manera segura, se realiza con un botón ubicado en el bloque del 
menú, como se señala a continuación. 

 

Al dar click en cualquiera de ellos se presenta una pantalla donde se muestra un mensaje informativo 
del proceso con un conteo regresivo. 

Una vez el conteo termine, se presentará la pantalla de login.  
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I.1.4 Bloqueos y otros procedimientos 
 

Las políticas de bloqueo, cambio de contraseña, expiración, etc. aplican directamente al usuario del 
portal de la CREG, debe comunicarse con la CREG para hacer la gestión respectiva. 
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I.2 Reporte de Inversiones 
 

 

El reporte de inversiones contiene la información de inversiones y soportes para reportar a la CREG 
cuando está lo solicite, se encuentra dividido en los siguientes tabs: 

 

El listado contiene la empresa, número y fecha de solicitud, tipo de mercado, primer municipio y 
estado. 

La lista incluye buscador por la empresa, número y fecha de solicitud y estado 

 

 

I.2.1 Definición de Mercado Relevante 
 

El mercado relevante contiene los datos básicos y también la definición de municipios y centros 
poblados que comprende la solicitud 

 

El formulario de nuevo / edición comprende los siguientes campos (obligatorios *): 

• Empresa *, es la empresa que plantea la solicitud tarifaria. 

• Número de Solicitud, es una secuencia autogenerada por el sistema. 

• Fecha de solicitud *, es la fecha en la que se realiza la solicitud, por defecto tiene la fecha actual. 
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• Fecha Base *, es la fecha de referencia para los cálculos, por defecto tiene el último día del año 

anterior a la fecha de solicitud. 

• Fecha de Corte *, es la fecha límite para activos existentes, por defecto tiene el último día del año 

anterior a la fecha de solicitud. 

• Tipos de Gas *, son los posibles tipos de gas que se incluyen en la solicitud. 

• Tipo de Municipio *, indica si corresponde a una solicitud con mercado relevante o especial 

• Municipios *: es un listado múltiple donde se puede agregar, modificar o eliminar municipios, los 

cuales se conforman por departamento, municipio y centro poblado. 

• Tipo de Mercado, indica el tipo de solicitud que se está generando, es calculado por el sistema 

• Estado, indica el estado de la solicitud, es manejado por el sistema. 

• Observaciones: Es un texto abierto para incluir anotaciones y explicaciones. 

• Operador: corresponde al usuario que está trabajando la solicitud. 
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Consideraciones: 

- La empresa puede definirse automáticamente si el usuario se encuentra relacionado con una única 

empresa, pero en caso contrario se da la posibilidad que escoja mediante una ayuda: 

 

 

- Tipo de Gas, pueden seleccionarse de manera múltiple, sin embargo existe una restricción con GLP, 

este tipo de gas debe ir exclusivamente en una solicitud independiente, en caso de que no se cumpla 

con la condición planteada, el sistema muestra el error y no permite continuar: 

 

 

- Tipo de Municipio, contiene 2 opciones, relevante y especial, al seleccionar uno u otro el sistema se 

adapta para mostrar el centro poblado donde corresponda, así: 

Relevante 
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Especial 

 

Los tipos son excluyentes, por lo que si se tienen municipios y centros poblados por definir, 

necesariamente deberá hacer 2 solicitudes. 

 

- Centros poblados nuevos: en caso de que el centro poblado no se encuentre en el listado, puede 

hacerse la solicitud para que la Comisión lo incluya, para ello, al lado derecho de cada centro poblado 

no seleccionado aparece el siguiente icono: 

 

Se debe dar click y se habilita un texto abierto para que se indique la descripción del mismo 

 

El icono de flecha azul sirve para regresar al modo “lista de selección” 

 

Una vez definido el centro poblado nuevo, puede trabajarse dentro de la solicitud como los demás 

centros, sin embargo la CREG estará en criterio de aceptar o rechazar el nuevo centro una vez se 

confirme la solicitud tarifaria. 

 

- Tipo de Mercado, existen 4 tipos: 

• Existentes: es cuando los municipios que comprende la solicitud, pertenecen a un único mercado 

previamente aprobado por la CREG, en este caso a la hora de definir el mercado relevante no es 

necesario diligenciar todos los municipios, al incluir uno o varios y luego de grabar, el sistema se 

encarga de completar la lista del mercado, basado en la aprobación existente. 

• Agregación de Mercados Existente: es cuando los municipios que comprende la solicitud, 

pertenecen a varios mercados previamente aprobado por la CREG, en este caso a la hora de definir 
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el mercado relevante no es necesario diligenciar todos los municipios, al incluir uno o varios y luego 

de grabar, el sistema se encarga de completar la lista del mercado, basado en la aprobaciones 

existentes. 

• Existente con Municipios Nuevos: es cuando los municipios que comprende la solicitud, pertenecen 

a un único o varios mercados previamente aprobados por la CREG, pero adicional incluye 

municipios que no se tenían aprobados, en este caso a la hora de definir el mercado relevante no 

es necesario diligenciar todos los municipios, al incluir uno o varios y luego de grabar, el sistema se 

encarga de completar la lista del mercado, basado en la aprobación existente. 

• Municipios Nuevos: es cuando los municipios que comprende la solicitud, no se encuentra en un 

mercado previamente aprobados por la CREG. 

 

- Estado, los siguientes son los estados posibles: 

• Borrador: es cuando las empresas realizar las solicitudes y les es permitido realizar modificaciones. 

• Confirmada: es cuando un operador de empresa considera culminado su reporte y lo envía a la 

CREG para su análisis. 

• Análisis: es cuando un analista de la CREG evalúa la solicitud registrada para evaluar su aprobación. 

• Objeción: es cuando el analista de la CREG considera que existe un problema, falla, o falencia sobre 

la solicitud que impide su aprobación, pero al mismo tiempo considera que tiene solución, 

abriendo así una posibilidad para realizar el correctivo respectivo. 

• Rechazada: es cuando el analista de la CREG considera que existe un problema, falla, o falencia 

sobre la solicitud que impide su aprobación, y también considera que no tiene solución, en este 

caso la solicitud culmina sin aprobar. 

• Aprobada: Es cuando se acepta la solicitud aprobando las inversiones y soportes respectivos. 

Acciones: 

 

- Anterior: Regresa a la lista de solicitudes. 

- Grabar: Almacena los cambios realizados. 

- Confirmar: Culminar los cambios y notificar a la CREG. 

- Plantilla: Archivo Excel para exportar e importar datos de la solicitud. 

- Resumen: Informe de la solicitud. 
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I.2.2 Definición de Inversión Base 
 

La inversión base contiene la lista de las unidades constructivas que hacen parte de la inversión de la 
empresa para los municipios y centros poblados que hacen parte del mercado relevante. 

 

Las inversiones están clasificadas por municipio (no hay excepciones), para hacer la definición primero 
debe seleccionarse el municipio a trabajar, el sistema responde con la presentación de unidades 
constructivas asociadas al mismo. 

El combo de tipo de Red solo es un filtro con valores de primaria, secundaria o todas, sirve para 
mostrar las unidades en determinada red. 

Se manejan 4 grupos donde se solicita información, cada grupo corresponde a lo referente según 
resolución de la CREG, seguido de la fecha de aplicabilidad del mismo, estas fechas son calculadas por 
el sistema, así: 

 

Inversiones Existentes 

Corresponde a las inversiones aprobadas por la CREG, antes de la resolución 011 del 2003, este grupo 
no aplica para el caso del tipo de mercado “Municipios Nuevos”. Las inversiones que aparecen en este 
bloque pueden ser modificadas por parte del operador de la empresa aunque el sistema las trae 
automáticamente basado en la aprobación anterior. 
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Las inversiones se manejan en una grilla de acceso múltiple, que contiene las siguientes columnas: 

• Unidad Constructiva, es la unidad constructiva de la inversión. 

• Valor Unitario, es el costo individual de la inversión actualizado a fecha base, para las tuberías la 

unidad se considera kilómetros. 

• Tipo de Inversión, corresponde  a la naturaleza de la inversión, las opciones son Inherentes a la 

operación, Control de Calidad, especiales. 

• Tipo de Red, corresponde la red asociada a la inversión, primaria o secundaria. 

• Fecha de Entrada en Operación, es la fecha en la que la inversión comenzó a operar. 

• Cantidad, es la cantidad de unidades de la inversión. 

Se presenta un total sobre las cantidades, la cual hace referencia a la cantidad de kilómetros (cuando 
aplique). 

 

Al lado izquierdo de cada inversión, aparece una x, que permite excluir el registro de la grilla. 

En la parte inferior aparece un icono “Nuevo” para crear un nuevo registro en la grilla. 

 

Las fechas de inicio de Operación tienen un icono al lado derecho, este icono puede tener color o no 
dependiendo si existen varias fechas de inicio de operación para la unidad constructiva. 

Este icono  indica que existen varias fechas de operación, el campo fecha no es editable e indica la 
más reciente y el campo cantidad tampoco es editable y muestra la sumatoria de todas las cantidades de 
todas las fechas.  

Este icono  indica que no existen las fecha de operación, los campos fecha y cantidad son editables y 
muestran los valores correspondientes a la unidad constructiva. 

 

El icono abre una ventana en la que se pueden definir/observar las fechas y sus cantidades, así: 
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Se muestran en la cabecera los totales actuales y los originales para efectos de comparaciones. 

 

Inversiones Reconocidas 

Corresponde a las inversiones proyectadas aprobadas por la CREG, después de la resolución 011 del 
2003, este grupo no aplica para el caso del tipo de mercado “Municipios Nuevos”. Las inversiones que 
aparecen en este bloque el sistema las trae automáticamente basado en la aprobación anterior y se 
permite su edición por parte del operador de la empresa. 

 

Las inversiones se manejan en una grilla de acceso múltiple, que contiene las siguientes columnas: 

• Unidad Constructiva (*), es la unidad constructiva de la inversión. 

• Valor Unitario, es el costo individual de la inversión actualizado a fecha base, para las tuberías la 

unidad se considera kilómetros, este campo no es editable, es calculado por el sistema. 
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• Tipo de Inversión, corresponde  a la naturaleza de la inversión, las opciones son Inherentes a la 

operación, Control de Calidad, especiales. 

• Tipo de Red (*), corresponde la red asociada a la inversión, primaria o secundaria. 

• Fecha de Entrada en Operación, es la fecha en la que la inversión comenzó a operar. 

• Cantidad (*), es la cantidad de unidades de la inversión. 

Se presenta un total sobre las cantidades, la cual hace referencia a la cantidad de kilómetros (cuando 
aplique). 

 

Al lado izquierdo de cada inversión, aparece una x, que permite excluir el registro de la grilla. 

En la parte inferior aparece un icono “Nuevo” para crear un nuevo registro en la grilla. 

Las fechas de inicio de Operación tienen un icono al lado derecho que tiene el mismo funcionamiento 
del bloque de “Inversiones Existentes” 

 

Inversiones No Previstas 

Corresponde a las inversiones proyectadas hacen parte de la inversión del periodo tarifario que 
concluye y que no fueron consideradas en las inversiones en la aprobación anterior por parte de la 
CREG, este grupo no aplica para el caso del tipo de mercado “Municipios Nuevos”. Este bloque 
aparece inicialmente en blanco y se permite su edición por parte del operador de la empresa. 

 

Las inversiones se manejan en una grilla de acceso múltiple, que contiene las siguientes columnas: 

• Unidad Constructiva (*), es la unidad constructiva de la inversión. 

• Valor Unitario, es el costo individual de la inversión actualizado a fecha base, para las tuberías la 

unidad se considera kilómetros, este campo no es editable, es calculado por el sistema. 

• Tipo de Inversión, corresponde  a la naturaleza de la inversión, las opciones son Inherentes a la 

operación, Control de Calidad, especiales. 

• Tipo de Red (*), corresponde la red asociada a la inversión, primaria o secundaria. 

• Fecha de Entrada en Operación, es la fecha en la que la inversión comenzó a operar. 

• Cantidad (*), es la cantidad de unidades de la inversión. 
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Se presenta un total sobre las cantidades, la cual hace referencia a la cantidad de kilómetros (cuando 
aplique). 

 

Al lado izquierdo de cada inversión, aparece una x, que permite excluir el registro de la grilla. 

Al lado derecho de cada inversión y mientras no esté seleccionada, aparece un icono de edición, con el 
objetivo de poder ingresar unidades constructivas que no se encuentren en el inventario y que se 
considera como una unidad especial de la empresa, la cual será aprobada o descartada por la CREG en 
la etapa de análisis. 

En la parte inferior aparece un icono “Nuevo” para crear un nuevo registro en la grilla. 

Las fechas de inicio de Operación tienen un icono al lado derecho que tiene el mismo funcionamiento 
del bloque de “Inversiones Existentes” 

 

Nuevas Inversiones 

Corresponde a las inversiones proyectadas hacen parte de la inversión del periodo tarifario que inicia y 
se debe incluir una proyección de los siguientes 5 años. Este bloque aparece inicialmente en blanco y se 
permite su edición por parte del operador de la empresa. 

 

Las inversiones se manejan en una grilla de acceso múltiple, que contiene las siguientes columnas: 

• Unidad Constructiva (*), es la unidad constructiva de la inversión. 

• Valor Unitario, es el costo individual de la inversión actualizado a fecha base, para las tuberías la 

unidad se considera kilómetros, este campo no es editable, es calculado por el sistema. 

• Tipo de Inversión, corresponde  a la naturaleza de la inversión, las opciones son Inherentes a la 

operación, Control de Calidad, especiales. 

• Tipo de Red (*), corresponde la red asociada a la inversión, primaria o secundaria. 

• Cantidad (*), es la cantidad de unidades de la inversión, está dividida en 5 casillas, cada una 

correspondiente a los años de proyección. 
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Se presenta un total sobre las cantidades, la cual hace referencia a la cantidad de kilómetros (cuando 
aplique). 

 

Al lado izquierdo de cada inversión, aparece una x, que permite excluir el registro de la grilla. 

Al lado derecho de cada inversión y mientras no esté seleccionada, aparece un icono de edición, con el 
objetivo de poder ingresar unidades constructivas que no se encuentren en el inventario y que se 
considera como una unidad especial de la empresa, la cual será aprobada o descartada por la CREG en 
la etapa de análisis. 

En la parte inferior aparece un icono “Nuevo” para crear un nuevo registro en la grilla. 
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I.2.3 Ingresar Soportes de Inversiones 
 

Esta es una sección destinada a incluir y descargar los soportes y archivos que complementan la 
solicitud, en especial los mapas. 

 

La pantalla está diseñada para hacer la inclusión en la parte superior y realizar la descarga de los ya 
registrados en la parte inferior. 

 

Para la inclusión se solicitan los siguientes datos: 

- Municipio (*): corresponde al municipio o centro poblado que está asociado al archivo, también sirve 

para filtrar la información ya registrada. 

- Tipo (*): es el tipo de soporte, las opciones son Mapa y Otro. 

- Nombre (*): Es un texto descriptivo sobre el adjunto. 

- Archivo (*): corresponde al archivo a incluir. 

El botón de Browser abre la ventana del sistema operativo para escoger el archivo. 

El botón de Cargar, sirve para adjuntar el archivo al sistema. 

El botón de Grabar, persiste los cambios. 

 

Soportes registrados 

En este bloque aparecen los soportes ya registrados. 
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Las columnas muestran lo siguiente: 

- Acciones, se tiene la acción para descargar (click) y para eliminar el registro (x). 

- Tipo, corresponde al tipo del soporte. 

- Nombre, la descripción asociada al archivo. 

 

En caso de que el archivo sea soportado por el navegador, el archivo se visualizará en el mismo, en 
caso contrario aparecerá la opción de descarga. 
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I.2.4 Plantilla de Cargue – Mercado Relevante 
 

Otra de las maneras de realizar el cargue es a través de una plantilla de Excel, en este y los siguientes 
numerales se explica la estructura del mismo. El Excel tiene formato de office 2010, está dividido por 
hojas las cuales deben mantenerse con los mismos nombres. 

 

El mercado relevante y los datos básicos de la solicitud se encuentran en la hoja llamada “Mercado” 

 

Los títulos aparecen en gris, los campos editables están en blanco (opcionales) o amarillo (obligatorio), 
la información que se solicita es similar a la que se presenta por pantalla WEB, así que algunas 
explicaciones sobre el significado de los campos se omitirán, algunos de los campos incluye una lista 
de selección, por ejemplo el tipo de gas, este valor se encuentra en 2 celdas, una donde está el combo 
de opciones y otra donde queda el código correspondiente a la opción seleccionada (se transfiere 
automáticamente) 
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Los campos son: 

- Empresa * (celda B3): va el NIT de la empresa que hace la solicitud. 

- Fecha Base * (celda B4): va la fecha base de la solicitud (formato date de hoja de cálculo). 

- Fecha de Corte * (celda B5): fecha de corte (formato date de hoja de cálculo). 

- Tipo de Gas * (celdas B8:B11): Combo de opciones con los tipos de gas, las múltiples celdas permiten 

relacionar varios tipos. 

- Tipo de Municipio * (celda B14): Combo de opciones con Mercado Relevante y Especial. 

- Bloque Mercado Relevante / Especial, en este bloque se relacionan los municipios y centros poblados, 

en las columnas B a la D se encuentran los combos de selección de departamento, municipio y centro 

poblado (si aplica), en la columna G se encuentra el código automático. 

La lista puede contener varias filas, en caso de ser necesario insertar adicionales, lo que debe hacerse 

es copiar una o varias de las filas del bloque en cuestión e insertarlas al final del bloque antes del texto 

“(si requiere más … copie e inserte en las últimas filas)”, esto con el objetivo de mantener las formulas 

necesarias para el sistema lea la hoja de cálculo correctamente. 
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I.2.5   Plantilla de Cargue – Inversión Base 
 

La hoja correspondiente a esta información se llama “InversionBase”. Esta hoja está dividida en 2 
bloques principales. 

 

Inversiones Existentes 

Corresponden a las inversiones existentes, reconocidas y no previstas de la solicitud, puede contener varias 

filas, en caso de ser necesario insertar adicionales, lo que debe hacerse es copiar una o varias de las filas del 

bloque en cuestión e insertarlas al final del bloque antes del texto “(si requiere más … copie e inserte en las 

últimas filas)”, esto con el objetivo de mantener las formulas necesarias para el sistema lea la hoja de cálculo 

correctamente. 

 

Los campos son: 

- Municipio * (columna B): es un combo de opciones con los municipios / centros poblados indicados en 

la hoja de mercado. 

- Unidad Constructiva * (columna D): es un combo de opciones con las unidades constructivas. 

- Categoría de Inversión * (columna F): es un combo con las opciones Existentes, Reconocidas y No 

Previstas, para definir a que sección pertenece la unidad. 

- Costo (columna H): muestra el valor unitario actualizado a fecha base, es solo un campo de referencia y 

no será tenido en cuenta a la hora de realizar el cargue (ya que el sistema lo calcula automáticamente). 

- Tipo de Inversión (columna I): combo de opciones que corresponde a los tipos de inversión de la 

unidad. 

- Red * (columna K): Combo de opciones con la red asociada a la unidad. 

- Inicio de operación (columna M): es la fecha de inicio de operación de la unidad (formato date de hoja 

de cálculo). 

- Cantidad * (columna N): es la cantidad de unidades. 
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Nuevas Inversiones 

Corresponden a las proyección de inversiones para los mercados nuevos, puede contener varias filas, en caso 

de ser necesario insertar adicionales, lo que debe hacerse es copiar una o varias de las filas del bloque en 

cuestión e insertarlas al final del bloque antes del texto “(si requiere más … copie e inserte en las últimas filas)”, 

esto con el objetivo de mantener las formulas necesarias para el sistema lea la hoja de cálculo correctamente. 

 

Los campos son: 

- Municipio * (columna B): es un combo de opciones con los municipios / centros poblados indicados en 

la hoja de mercado. 

- Unidad Constructiva * (columna D): es un combo de opciones con las unidades constructivas. 

- Costo (columna H): muestra el valor unitario actualizado a fecha base, es solo un campo de referencia y 

no será tenido en cuenta a la hora de realizar el cargue (ya que el sistema lo calcula automáticamente). 

- Tipo de Inversión (columna I): combo de opciones que corresponde a los tipos de inversión de la 

unidad. 

- Red * (columna K): Combo de opciones con la red asociada a la unidad. 

- Cantidad * (columnas M a la Q): es la cantidad de unidades en cada año de proyección. 

 

Para el caso de incluir unidades constructivas especiales que no estén en el inventario y dado que no 
aparecerán en la lista de unidades, la mejor opción es colocar la descripción de la unidad en la celda 
donde va el combo y un código (definido por el usuario) en la columna consecuente, ejemplo:

 

Solo en este caso la columna de costo si será tenido en cuenta, ya que el sistema no dispone del mismo. 

 

Para el caso donde existan varias fechas de operación para una unidad constructiva, lo que debe 
realizarse es duplicar el registro completo, si se tienen 3 fechas se deben tener 3 registros, todos con la 
misma información a excepción de la fecha y la cantidad. 
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I.2.6 Plantilla de Cargue – Tabla Otros 
 

Esta hoja es de solo lectura, está destinada para alimentar los combos de opciones que tienen que ver 
con el negocio de la solicitud tarifaria, está diseñada por tablas de valor y descripción. 

 

Las tablas que estas definidas (y que son relevantes) son: 

- Unidades constructivas. 

- Tipos de Gas. 

- Tipos de Municipio. 

- Categorías de Inversión. 

- Tipos de Inversión. 

- Tipos de Red. 
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I.2.7 Plantilla de Cargue – Tabla Ubicación 
 

Esta hoja es de solo lectura, está destinada para alimentar los combos de opciones que tienen que ver 
ubicaciones geográficas, está diseñada por tablas de valor y descripción. 

 

Las tablas que estas definidas son: 

- Departamentos. 

- Municipios. 

- Corregimientos, Caseríos, Estaciones de Policía. 
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I.2.8 Importar la Plantilla 
 

El proceso de importar la información de la plantilla de Excel a la solicitud de inversiones se realiza 
por la opción de edición, todos los tabs de la solicitud contiene el botón de plantilla. 

 

 

Se abre una nueva ventana con las opciones de cargar y descargar la plantilla, el botón señalado sirve 
para seleccionar el archivo de la plantilla, el cual abre el acceso al almacenamiento para seleccionar el 
archivo. 
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Una vez seleccionado el archivo, el botón indicado sirve para iniciar el proceso de cargue. 

 

Luego de unos instantes aparece el resultado de la operación. 
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Pueden verse las cantidades totales cargadas en el vínculo “Ver Detalle” 

 

En caso de existir algún error, bien sea de estructura, validación o negocio, el sistema indica el 
problema junto con la hoja, fila y columna, como se ilustra a continuación: 
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I.2.9  Exportar la Plantilla 
 

El proceso de exportar la información de la solicitud tarifaria a la plantilla de Excel se realizar por la 
opción de edición, todos los tabs de la solicitud contiene el botón de plantilla. 

 

 

Se abre una nueva ventana con las opciones de cargar y descargar la plantilla, el botón señalado sirve 
para exportar la información. 

 

Luego de unos segundos aparece la opción para manipular la plantilla abriéndola o salvándola 
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I.2.10   Confirmación de Solicitudes 
 

La confirmación de solicitudes es el proceso por el cual los operadores de empresa culminan su reporte 
de reporte de inversiones, y pasa para análisis de la CREG. Debe tenerse en cuenta que una vez 
confirmada la solicitud no se pueden realizar más modificaciones sobre la misma por parte de las 
empresas, si por algún motivo se requiere debe comunicarse directamente con la CREG para realizar el 
proceso respectivo. 

 

En modo de edición, el botón señalado en la imagen, permite hacer la confirmación. 

 

 

Se presenta el cuestionario de verificación 
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Deben marcarse todas las preguntas para poder continuar 

 

En caso de existir alguna definición nueva (como centros poblados o unidades constructivas especiales) 
que no se encuentren en el inventario del sistema, se solicitará una justificación del mismo. 

 

Para este proceso se debe indicar la justificación y grabar los cambios, para posteriormente continuar 
con la confirmación. 
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Se muestra el resultado de la confirmación. 
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I.2.11   Resumen General de Solicitud de Inversiones 
 

El resumen de la solicitud es un informe de solo lectura que ilustra el contenido de la solicitud, para 
generarlo, existe un botón de PDF en las acciones de la solicitud. 

 

Se presenta una ventana con las opciones disponibles 

 

Al generar el archivo y si el navegador soporta la visualización de PDF se carga en una ventana, de lo 
contrario saldrá la opción para grabarlo en disco. 
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El primer bloque muestra los municipios / centros poblados que hacen parte del mercado relevante, 
clasificados en existentes y nuevos. 

La segunda sección indica las inversiones que se incluyeron en la solicitud, tanto en mercados 
existentes como nuevos. 

  



                                                                                                    

39 
 

I.3 Consulta de Reporte de Inversiones 
 

Las solicitudes de “Reporte de Inversiones” pueden consultarse sin importar en qué fase se encuentren, 

el modo de consulta permite observar la información sin tener el riesgo de cambiar información por 

error. El siguiente botón sirve para ese propósito. 

 

 

I.3.1   Solicitudes Actuales 
 

Bien sea el operador de la empresa o el analista de la CREG, dentro del listado de solicitudes aparecerá 

el botón indicado, con las facilidades de filtros ya vistos. 
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I.3.2 Mercado Relevante 
 

Para esta y las secciones siguientes la información que se presenta es la misma que en el formulario de 
ingreso / edición, por lo que se omitirán las explicaciones de los campos, y solo se indicarán los puntos 
a tener en cuenta. 

 

Las únicas acciones disponibles son: 

- Exportar la solicitud tarifaria a la plantilla. 

- Exportar el resumen de la solicitud en PDF. 

Para la plantilla, la diferencia radica en que solo puede exportarse. 
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I.3.3 Inversión Base 
 

La información de inversión base mantiene los bloques de la edición, solamente los combos de 
municipio y tipo de red están habilitados, ya que sirven para la búsqueda de unidades constructivas 
aplicando dichos criterios. 

 

 

I.3.4 Soportes de Inversión 
 

El combo de municipios se mantiene en edición para filtrar los soportes. 
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El botón de descarga también se encuentra habilitado. 
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